

Pažljivo pročitajte sljedeću rečenicu:

Slijedeći put kada se budem orijentirala u nepoznatom gradu s pomoću karte, kupiti ću si novije izdanje.

[PIŠE: Tanja Car]

Slijedeći put? S pomoću karte? Kupiti ću?

Tko bi se složio da je ovo točno? Nitko? Izvrsno! Ako ste jedan od onih koji misle da je ovo ipak točno, evo kratkih savjeta.

PRVO: SLJEDEĆI PUT.

Slijedeći automobil ispred sebe, skrenula sam u pogrešnu ulicu.

Slijedeći označava radnju te prethodna rečenica može glasiti i ovako: *Zato što sam slijedila automobil ispred sebe, skrenula sam u pogrešnu ulicu.*

Ali, u rečenici:

Slijedeći put kada budem u nepoznatom gradu... slijedeći je pridjev i znači da se nešto događa poslije nečega (slijedeći put, slijedeći tjedan, slijedeći ispit, slijedeći projekt, slijedeća plaća, slijedeće obveze). Ako ste u nedoumici, najbolje je pokušati zamijeniti tu riječ sličnom rječju – budući ili idući.

Idući put kada se budem orijentirala... Kad dobijem iduću plaću, kupit ću si nove cipele. Budući projekti će biti još zahtjevniji.

Naravno, umjesto riječi idući i budući ispravno je koristiti i riječ slijedeći, ali nikako slijedeći.

Riječ slijedeći je glagolski prilog sadašnji i on nema ni roda ni broja. Takve su i riječi čitajući, gledajući, pišući itd.

DRUGO: POMOĆU.

Kada se radi o neživom biću, pridjedlog „s“ nije potreban (npr. čistim metlom, bavim se glazbom). Međutim, kada se radi o živom biću tada se pridjedlog „s“

koristi (npr. razgovaram s prijateljicom, susrela sam se s poznanikom).

Osim toga, pridjedlog „s“ postoji u dvije inačice – „s“ i „sa“.

„Sa“ se koristi ispred riječi koje počinju sa slovima s/š/z/ž/ks/ps, (npr. sa psom, sa Ksenijom, sa šećerom, ali s cvijetom i s tekstem).

TREĆE: KUPIT ĆU.

U rečenici:

*Ja ću kupiti novi telefon
Kupit ću si novi telefon*

Glagol *kupit(i)* pravilno je upotrijebljen u obje rečenice. Kada se glagol u infinitivu (*kupiti*) nalazi iza pomoćnog glagola (*ću, ćeš, će...*) piše se puni infinitiv (*ću kupiti, ćeš slušati*), ali kada infinitiv glagola dolazi poslije pomoćnog glagola, gubi se završni infinitivni nastavak - i (*kupit ću, padat ćeš*).

ZAKLJUČAK:

Prva rečenica treba glasiti:

Slijedeći put kada se budem orijentirala u nepoznatom gradu pomoću karte, kupit ću si novije izdanje.

Ono što je zanimljivo da niti ovaj put „Provjera pravopisa i gramatike“ u programu Word nije podcrtala niti jednu riječ.

